
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 18/12/2018 

 
 Αξιολόγηση της Συμφωνίας Πλαισίου  μεταξύ των 
Συνδικαλιστικών Οργανώσεων των Ιατρών και Αναθεώρηση του 
Συστήματος Αναμονής και Κλήσης ως απορρέον της Συμφωνίας 
της 28η Ιουλίου 2017. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 2314/2018). 

   86.480 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει την καταρχήν συμφωνία του Υπουργού  Υγείας και 

των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων των Ιατρών στο πλαίσιο της 

αναθεώρησης του Συστήματος Αναμονής και Κλήσης όπως 

αυτές έχουν συμφωνηθεί και φαίνεται στο Παράρτημα IV της 

Πρότασης, με βάση τις ενδεικτικές αμοιβές ανά κατηγορία, 

όπως αυτές καταγράφονται στο Παράρτημα V της Πρότασης, 

με συνολικό κόστος που να μην υπερβαίνει τα €21 εκ., 

ενοποιώντας το κονδύλι των υπερωριών στη δαπάνη του νέου 

Συστήματος, με ημερομηνία έναρξης την 1η Ιανουαρίου 2019 

και ημερομηνία λήξης την 1η Ιουνίου 2020. 

 
 β) Να επικυρώσει το τεχνοοικονομικό μοντέλο, όπως φαίνεται στο 

Παράρτημα V της Πρότασης, όπως έχει συμφωνηθεί μεταξύ του 

Υπουργού Υγείας και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων των 

Ιατρών και να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να 

συνομολογήσει και να υπογράψει τη Συμφωνία με τις 

Συνδικαλιστικές Οργανώσεις. 

 
 γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας όπως, σε συνεργασία 

με τον Οργανισμό Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ) και τις 

συντεχνίες καθορίσουν μηχανισμό ελέγχου σε έκαστη 

Διεύθυνση, για την καλύτερη εποπτεία, εφαρμογή και έλεγχο 

του Νέου Συστήματος. 
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 δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να καλέσει τον ΟΚΥπΥ 

και τις συντεχνίες να μπουν σε εντατικό διάλογο, με τη 

συμμετοχή του Υπουργείου Υγείας, για ολοκλήρωση των 

οργανογραμμάτων και δομών, λαμβάνοντας υπόψη τη 

δέσμευση της Συμφωνίας που υπογράφηκε στις 28 Ιουλίου 

2017, μεταξύ της Κυβέρνησης και των Συνδικαλιστικών 

Οργανώσεων των Ιατρών, η οποία αναφέρει ότι «και οι δύο 

πλευρές αναγνωρίζουν ότι το ισχύον ωράριο στη δημόσια 

υπηρεσία δεν μπορεί να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των 

ασθενών όπως διαβουλευθούν με βάση και τα πορίσματα των 

μελετών και την ισχύουσα νομοθεσία του περί Οργάνωσης 

Χρόνου Εργασίας για την επέκταση του ωραρίου λειτουργίας 

των δημοσίων νοσηλευτηρίων μέσω της εφαρμογής ειδικών 

ωραρίων και νοικοκύρεμα των υπερωριών και επιδομάτων.  Το 

νέο ωράριο θα ισχύει τόσο για την εξωνοσοκομειακή φροντίδα 

όσο και για την ενδονοσοκομειακή.  Νοείται  ότι το εν λόγω 

μέτρο θα εφαρμοσθεί εκεί και όπου το επιτρέπει η στελέχωση 

και αριθμός των υπηρετούντων». 

 

 ε) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει τις 

 απαιτούμενες πιστώσεις, σε περίπτωση που δεν καταστεί 

 εφικτή η κάλυψη μέρους της επιπλέον δαπάνης από 

 εξοικονομήσεις του Υπουργείου Υγείας. 
 

 
 


